
关于《数字视频安防监控系统基本技术要求》的补充说明（一）
一、设备选型
安全防范系统中的主要设备包括镜头、摄像机、数字录像设备（含专业型数字录像设备、综合型数字录像设备）、显示终端等，均应有符合上海地标（含“技术要求”、“技术规范”）的型式检验报告或生产登记批准书，且设备的技术参数应与系统设计的分级相适应。
二、前端布控
数字视频安防监控系统的布控应根据所监视区域的点（纵深）、线（水平）、面（区域）进行分别设计，应充分考虑数字摄像机较模拟摄像机对监视环境适应性不同的优劣和特征。同一数字视频安防监控系统的清晰度可根据所选用摄像机清晰度的不同而允许存在多种分级。
用于特征性场合摄像机（如：电梯等），带云台变焦镜头摄像机可采用模拟摄像机，系统组成方式，可沿用原有模拟摄像机+视频电缆（控制和电缆）+硬盘录像设备等方式独立搭建，系统指标应不低于270线；重要场合摄像机（大于2米出入口）的选型应保证系统清晰度指标不低于600线，且不宜采用POE供电方式。
电梯轿厢采用模拟摄像机的，应安装在电梯轿箱顶部、电梯控制面板的上方，应配置电梯楼层信号叠加显示器；采用数字摄像机的，应具有抗逆光功能，应安装在电梯轿箱顶部、电梯控制面板的对角处。
网络型摄像机应具有网络中断、设备故障、报警状态的本地视（音）频信息存储功能，存储图像的性能指标应符合《本市视频安防监控用彩色数字摄像机技术规范》4.4条的要求。
三、传输设计
（一）本地传输

对网络型数字视频安防监控系统的设计文本，应有满足“技术要求”的网络交换设备性能指标，以及网络交换设备设置位置、自身物理实体安全防护、供电方式及安全措施、各层网络交换设备接入线缆最长距离参数等描述。
网络传输系统接入端口设计应考虑适当的冗余，便于摄像机点位变化以及系统的扩容。系统应尽量减少网络交换层，对于摄像机分布较为集中的系统，一级交换机设计以24口交换机为主（千兆以太网端口应不少于2个），对于摄像机分布较为分散的系统，一级交换机设计可适当选择8口、16口交换机产品（千兆以太网端口应不少于1个）。同级交换机之间不应存在级联和堆叠。

网络交换机应达到线速标准、无阻塞，即产品标称交换能力应大于设备上所有类型各个接口的带宽总和的2倍（全双工）。

网络交换设备应提供由上海市公安局技防办认可的检测机构提供的检测报告。
（二）远程传输

数字视频安防监控系统远程传输的图像质量应不低于D1，单路图像占用IP有线网络的带宽应不低于2M。远程实时图像监控中心，前端上传带宽应不低于其本地单路图像录像码流+2M。

四、数字录像设备
按照《专业型数字录像设备补充技术要求》或《综合型数字录像设备补充技术要求》型式检验合格的数字录像设备，可与摄像机、传输设备、显示终端等组成独立的数字视频安防监控系统基本单元。磁盘阵列、网络视频录像等视（音）存储设备，不能作为数字录像设备独立应用，应当属于综合型数字录像设备的一个组成部分。
（一）设备选型
数字视频安防监控系统集中存储的记录设备应根据系统规模的大小进行设计，设备的选用应考虑存储设备接入视频流的最少节点、读写速度、网络带宽以及设备自身的稳定性和性价比。设备选型参考如下：
1、对小于32路的系统，可采用数字录像设备进行存储；
2、对大于32路小于128路的系统，可采用数字录像设备或网络视频录像设备进行存储；
3、对小于512路的系统（或30天图像保存总容量小于640TB），可采用数字录像设备、网络视频录像设备或磁盘阵列进行存储；

4、对采用专业型数字录像设备进行存储的，单台专业型数字录像设备接入前端摄像机数量不超过16路。
5、对30天图像保存总容量大于640TB小于1.2PB（或大于512路小于1024路的系统），应采用TB级或PB级高密度磁盘阵列进行存储；
6、对30天图像保存总容量大于1.2PB（或大于1024路的系统），应采用PB级高密度磁盘阵列进行存储。
（二）存储容量计算
储存时间应符合相应的上海市地方标准《住宅小区安全技术防范系统》（DB31/294-2010）、《重点单位重要部位安全技术防范系统要求》（DB31/329）系列标准的要求。

摄像机码流测算应与摄像机检测报告标称的码流相一致，系统图像保存容量的测算应合理，应以系统清晰度和主观评价标准为主要依据。

数字视频安防监控系统的数字录像设备应能响应公安技防监管平台主动调阅前端实时图片的要求，在设置的时间内，接收指令、截取并上传指定通道的图片。

五、显示终端
对显示终端和显示屏的解释：显示终端是指用于图像显示的设备，以整体设备为单元；显示屏是指用于图像显示的窗口，以显示图像为单元，可称为显示窗口。
显示终端、显示屏配置要求：首先应满足上海市重点单位重要部位安全技术防范系统要求的系列标准。对“系列标准”中含有除采用单个显示终端显示所有图像外，需另配显示终端用于切换或固定显示要求的，以及数字视频安防监控系统接入图像数量大于128路的，最低配置数量应符合“技术要求”附录二的规定。
“技术要求”附录二“数字视频安防监控系统终端显示屏数量配置表”中，用于“多画面轮巡显示终端显示屏配置数量”为显示终端的配置数量；“切换显示终端显示屏配置数量”为显示屏（显示窗口）的配置数量。
用于多画面轮巡显示的显示屏（显示窗口）最小有效尺寸应不小于5英寸，显示图像的清晰度应不低于A级；用于切换显示的显示屏（显示窗口）最小有效显示尺寸应不小于1 0英寸，除系统清晰度为A级以外，切换显示终端显示屏（显示窗口）显示图像的清晰度应不低于B级。

六、流媒体服务

网络型摄像机通常可输出2-12个视频流（进口产品提供的视频流较少）。对于应用视频流数量（包括存储、多画面显示、切换显示、联动显示、客户端等）不超过摄像机输出视频流能力的，可不配置流媒体服务设备；对于应用视频流数量超过摄像机输出视频流能力的，应配置流媒体服务设备。（网络型数字视频安防监控系统网络架构不推荐组播和广播方式）。

流媒体服务设备的配置数量与数字视频安防监控系统应用视频流的需求有关（不包括硬盘录像设备本机显示的视频流）。单台流媒体服务设备宜提供不超过32路1080P（或64路720P、128路D1）的流媒体转发输出能力，且流媒体服务设备不应与客户端或用于设置回放、显示的工作站混用。
七、系统的安全防护
对于需要通过internet进行远程传输、控制的数字视频安防监控系统，应具有自身的安全防护措施；对于接入图像数量大于Ⅳ类的数字视频安防监控系统，应配置专用视频安全接入设备，以保证系统的安全性。
八、系统设计及验收
数字视频安防监控系统设计评审及验收程序与模拟视频安防监控系统一致。文本资料由系统技术指标、前端设备布置、系统设备组成、基本工作原理、系统主要功能等内容所组成。
系统技术指标：包括系统规模等级，系统清晰度、时延等技术指标，对于同一系统的清晰度存在多种分级的，应明确各个分级接入的摄像机。
前端设备布置：包括摄像机布控图、传输设备布置图、走线路由分布图（表）、摄像机点位表、前端设备设计要素等。前端设备布控（布置）图中的图形符号、编号及安装位置应准确、清晰，布控（布置）图中不应显示线缆图层；走线路由分布图（表）应明确标识每个接入设备输入（或输出）的路由、距离，对于网络型数字视频安防监控系统还应标识最大可能产生的带宽；摄像机点位表应包括名称、编号、型号、清晰度、安装位置、安装高度、安装方式、安装角度、监视范围或监控目标等内容；前端设备设计要素应阐述各前端设备选用及布点的理由和依据。
系统设备组成：包括系统组成主要设备（如：摄像机、交换设备、编码器、光端机、光纤、电线、数字录像设备、显示终端等）的技术参数描述、设备清单表（应有：序号、名称、型号、数量、单价、总价、品牌、产地、必要的说明以及涵盖各种综合费率的系统合计价）。
基本工作原理：包括系统原理图、网络拓扑图、设备连接架构图、机房布置图等，图中应有设备清单表中的主要设备，以及系统带宽、硬盘容量、电源功耗、显示窗口等设计描述，并应对系统的工作原理及设计特点进行阐述。
系统主要功能：包括实时图像的切换、监视，历史图像的查询、回放，管理软件的操作、控制等系统功能的介绍。

九、设备组成及拓扑
数字视频安防监控系统传输构成模式可分为网络型数字视频安防监控系统和非网络型数字视频安防监控系统。
系统主要设备组成及参考拓扑图如下（不仅限于此）：
（一）网络型数字视频安防监控系统：
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（二）非网络型数字视频安防监控系统：
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